

Три швейцарца из четырех довольны своим уровнем жизни | Trois Suisses sur quatre sont satisfaits de leurs conditions de vie

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 15.12.2010.



14,6% швейцарцев близки к черте бедности (© NZZ.ch/Imago)

Большинство жителей Швейцарии (74,6%) не жалуется на свои доходы и уровень жизни. При этом каждый седьмой рискует оказаться за чертой бедности. А 6,7% - страдает от материальных ограничений.

| Trois Suisses sur quatre sont satisfaits de leurs conditions de vie. Mais 6,7% de la

population souffre de privations matérielles conséquentes. Selon les normes européennes, 14,6% des Suisses vivent au-dessous du seuil de pauvreté.

Trois Suisses sur quatre sont satisfaits de leurs conditions de vie

Из опубликованного на этой неделе отчета Федеральной статистической службы стало известно, как сами швейцарцы оценивают свой уровень доходов, уровень жизни, а также – как эти данные соотносятся с европейскими и швейцарскими нормами.

Три из четырех жителей Швейцарии заявили, что удовлетворены своим уровнем жизни, который представляется как «субъективная оценка глобального качества жизни, осуществляемая самим населением». Говоря о том, чем они довольны в целом, швейцарцы на первое место ставят семейную жизнь, климат в рабочем коллективе и квартирные условия.

Интересно, что, хотя 2009 год считался кризисным, в Швейцарии уровень довольствия жизнью даже возрос по отношению к предыдущим годам, составив 74,6%. Этот процент, соответственно, ниже у тех, кто близок к грани бедности (66,6%), чем у тех, чей доход объективно выше (75,9%).

Отвечая же на отдельно поставленный вопрос о бренном – деньгах – лишь 51,4% полностью довольны своей финансовой ситуацией. Среди иностранцев-выходцев из Южной Европы их лишь 31%, а людей с низким уровнем образования – 44%.

Лучше всего обеспечены те, кто входит в группу от 50 до 64 лет, это работающие мужчины-граждане Швейцарии, с высоким уровнем образования. А также семьи, в которых нет детей, а оба супруга работают.

Если 10% жителей Швейцарии получают годовой доход выше 88 411 франков, то 10% зарабатывают в год меньше 25 352 франков. При этом 6,7% населения страдает от серьезных материальных ограничений. Это, в первую очередь, относятся семьи родителей-одиночек (31,7%) и многодетные семьи (27,2%). А также выходцы из не-европейских стран (30,5%), жители Швейцарии, образование которых включает лишь обязательную школу (25,0%), безработные трудоспособного возраста (23,8%) и дети тех, кто входит в вышеуказанные категории.

Если брать за основу европейские стандарты, окажется, что 14,6% швейцарцев живут в опасной близости к черте бедности. Правда, по оценке Организации экономического сотрудничества и развития, таких людей здесь всего 8%.

Рискованный уровень бедности в Швейцарии на 2009 год отсчитывался от отметки в 28 700 франков в год на одного человека и в 60 270 в год на семьи из двух взрослых и двух детей младше 14 лет.

При этом в расчет берется сумма всех доходов членов семьи и от полученной цифры отнимаются обязательные расходы на социальные отчисления, налоги, медицинскую страховку, а остаток делится на число членов семьи, живущих под одной крышей. По данным Федеральной статистической службы, полученный таким образом среднешвейцарский доход на человека составляет 47 840 франков в год. Уточним, что эта сумма – не среднестатистическая, а медианная. Медианный – доход человека, среднего в ряду. То есть, 50% людей получают меньше него, а 50% – больше. Именно

на медианный доход предпочитают опираться в своих расчетах мировые экономисты, так как он более стабилен на долговременных этапах.

О приближении к бедности можно говорить, когда материальная ситуация семьи не отвечает как минимум трем из девяти критериев:

- возможность понести непредвиденные расходы в размере 2000 франков;
- позволить себе проводить как минимум недельные каникулы за пределами Швейцарии;
- отсутствие неоплаченных счетов, а также задержек с выплатами кредитов и ипотеки;
- как минимум каждый второй день подавать на стол полноценное мясное, рыбное (или вегетарианское, по собственному желанию) меню;
- позволить себе обогревать жилище согласно потребностям;
- иметь дома стиральную машину, а также
- цветной телевизор;
- телефон;
- автомобиль.

Во многих случаях критерии, которые нужно рассматривать, оценивая близость к порогу бедности, оказываются комплексными: к примеру, молодые иностранцы от 18 до 24 лет статистически рискуют меньше, чем, к примеру, иностранцы-пенсионеры, но на практике их возрастная и социальная группа подвергается гораздо большим материальным лишениям, чем население в целом. А многие семьи с тремя и больше детьми формально находятся на пороге бедности, не выполняя необходимых трех из девяти критериев, но в реальности жизнь их организована таким грамотным образом, что лишений они не замечают.

Среди пенсионеров старше 65 лет риску бедности подвергаются 26,4%, в особенности, когда они живут в одиночку (32,8%). Они тратят свои предыдущие накопления (18,3% против 8,3% среди работающих), что считается серьезным фактором риска с точки зрения экономистов.

[экономика Швейцарии](#)
[уровень жизни в Швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/10983>